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Este parcial es una instancia de evaluacién de la catedra de Sistemas de Control, y como tal es un
documento. Por ende resulta necesario establecer que:

Todos los pasos de resolucion, y las respuestas a las preguntas, deben estar debidamente
justificados en forma escrita, de la forma que sea pertinente (matematica, grafica, etc.)

La resolucion escrita de este parcial es lo Unico que se tendra en cuenta al momento de
calificarlo. Las aclaraciones realizadas en forma posterior al momento de la evaluacién no podran
modificar la calificacion.

Las graficas y los calculos matematicos deberan estar acomparados de sus respectivas unidades
y denominaciones. La representacion de multiples curvas sobre un mismo par de ejes debera
incluir la correspondiente identificacion de todas ellas.

Problema 1
En la figura se representa un sistema de control de temperatura para un horno, que

opera con una técnica tipo PWM para implementar una zona proporcional.

a)

Dimensionar Ry, Rz y R3 para satisfacer tanto la relacion entre la tension de
referencia y la temperatura en el horno como el minimo ancho de la zona
proporcional que garantiza que el control no opere en modo ON-OFF.

Determinar la influencia de la temperatura ambiente en la temperatura del horno
en régimen permanente.

Determinar el error en régimen permanente para el caso Vrer=2,5V.

Recalcular el inciso (c) considerando que a la rampa empleada para generar la
sefal de PWM se le agrega un offset de +3V.

¢ Es posible lograr una temperatura Tu<Taug? Justificar adecuadamente.

T,=10s | R, =5°Cy, P, =200W 59C <T,,; <25°C

1=500s | 5V <V <0V | 0°2C<T, <500°C
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Problema 2

El esquema muestra un sistema de control de corriente para un electroiman.

Go(s)

_> Gmod _>

Ve
5...10V

-1rad/V

V,=40V-sen(w,t)

50mV,/A

k ,
a) Calcular un compensador G (S)=~%(1+st,) de modo de garantizar un margen
S

de fase mayor a 45° en el peor caso y un maximo rechazo a perturbaciones en la

banda en la cual |GH|>0dB, fundamentalmente en baja frecuencia. Trazar un

diagrama de Bode para el sistema en el cual figure explicitamente ‘GH((D)‘ para

el/los caso/s en que a=7% y 0,2Q<R<1Q.

b) Calcular el rechazo maximo del sistema en estado estacionario, considerando el

a resultante para 5V<Vr<10V, para la perturbacion de frecuencia w., en

términos de

A1
%
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Problema 3
El esquema de la figura representa un PLL construido con un CD4046. Dibujar el

diagrama en bloques correspondiente, modelando adecuadamente el comparador

2
de fase, y considerando que el VCO tiene una constante K, :%: 82% .
oV, 07V,

o+V .
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Si la sefial ¢,(t) es wuna rampa de fase de pendiente variable

rmin <0 < Frmae dimensionar los componentes R4, Ry, y C, y la constante

Kvco, en funcién del resto de los elementos del sistema para garantizar la estabilidad

en el peor de los casos. Asumir F,, = 4F, . vy dibujar un diagrama de Bode con

la compensacion propuesta.
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